

B08

蛇舞龙飞

春节特别策划 提醒

福

过年了，可别给小偷发“年终奖”

民警结合一些实例提醒您注意防抢防盗



储藏室不是保险箱

【案例】

去年12月，家住彭李办事处某小区的刘先生到储藏室拿东西，发现自己储藏室的门被撬开了，放在里面的酒水、茶叶

和电动车被盗，损失近万元。警方经侦查后破案，犯罪嫌疑人系几名外地男子，他们专选中高档小区行窃。

【解析】

滨州市公安局滨城分局办案民警说，这些嫌疑人一般情况下，半分钟就可将一般储藏室门撬开。他们专找中高档但物业管理不严的小区，在白天上班时间下手，得手后几人分头离开，回到住处后连夜销赃。

【储藏室防盗小贴士】

储藏室防盗重在把好“四道门”：第一道“门”是小区安保要加强管理，加强对陌生人员

的管理；第二道“门”是单元门禁，进门时看是否有陌生人趁机尾随；第三道“门”是门锁，尽量不用‘一字形’的锁芯；第四道“门”是自我防范，不要在储藏室内中存放大量贵重物品。



超市里来了拎包贼

【案例】

今年元旦期间，滨州多家大型超市、商场发生拎包案件。黄女士到超市购物，在挑选水果时随手将拎包放在了身边的水果摊上，半分钟后，黄女士惊讶地发现自己的包不见了，里面有钱包、现金和价值3000元的手机。

后来，警方经过侦查抓获了窃贼孙某，据查，他已在各大超市作案3起。

【解析】

办案民警告诉记者，这类案件被盗财物以现金、钱包、手机等为主。案件大多发生在商场、超市、快餐店、网吧、游戏厅等人员流动性大

的公共场所，拎包盗窃人从确定目标到拎包逃离，一般只需一两分钟，失主尚未反应过来，窃贼已逃离现场。从滨城警方所侦办的案件来看，发生在商场、酒店内的盗窃案，有7成是受害人将包放在桌子上或旁边的座位上。人们出行机会增多，餐馆、公交车、商场等人员密集的公

共场所扒窃、拎包案件相对多发，警方在加强防控打击力度的同时，提醒市民在这些场所务必增强自我防范意识。

【防拎包小贴士】

1、市民出行尽量不要随身携带大量现金和贵重物品。冬季着装较厚时，可将现

金、钱包、手机等物品贴身存放。

2、带包出门时，将包放在身前。就餐时，应将随身物品放置在自己的视线范围内。

3、在超市、商场购物时，不要将随身财物放于购物车中，选购、试穿商品时，要将财物交给同伴或店员保管。



别让小偷把便宜占走

【案例】

日前，开发区的张先生乘坐一辆公交车到市区办事，10多分钟后，他到站下车，发现自己的上衣内袋已被窃贼用刀子划破了一道口，口袋内里的2000余元年终奖被盗。

据警方历年的统计表明，年关时节是扒窃犯罪的高发期，特别是客流量递增的公交

车上更容易发生盗窃案。警方提醒群众，年末乘坐公交车时一定要严加防范，避免被盗。

【解析】

民警介绍说，“割包”行窃已“流行”多年，小偷多是手指缝中夹一块锋利的刀片，看到有人上衣口袋或者裤子口袋鼓鼓囊囊的，就会靠近划一刀，将口袋里的东

西全部拿走。一些材质比较薄的包，一刀下去，钱包和手机就掉了出来。而由于这种方式相对容易被人发觉，现在一些小偷行窃是以徒手和镊子为主。乘客乘坐公交车时可通过一些细节识别扒手，如：扒手在公交车站台、公交车上往往不是观察站牌、进出站车辆或车上座位，而是盯着乘车人衣物、拎

包、背包等随身物品；上公交车时，扒手故意堵在门口推推搡搡。

【防扒小贴士】

1、不要在公交站台上清点钱物，手机和钱包最好都放在包里，防止成为小偷的目标。各种证件、现金和信用卡最好分开放置，这样就算被偷，也会避免各种证卡丢失。

失的“多重麻烦”。

2、上车时，最好把包抱在胸前，让整个包处在自己的视线范围之内。如果是单肩包，更要看好。

3、上车后尽量往后走，不要站在车门口。小偷最喜欢在上车门的地方下手。

4、乘车时不要睡觉，睡觉不仅让扒手有机可乘，还容易将随身物品遗忘。

(本报记者 王忠才 本报通讯员 刘书凯)

鲁滨金店
LUBIN JEWELRY

w< valentine's day >
2013.2.12~2.15

献礼情人节
优惠大抢购

| 全场情人价 再送情人礼 |

鲁滨金店为您送上 爱的礼物

详见店内海报

详情咨询：滨州黄金大厦鲁滨金店旗舰店 0543-3327125

滨州大润发鲁滨金店 0543-3063661

无棣鲁滨金店 0543-6327616

无棣润龙鲁滨金店 0543-6567609

惠民鲁滨金店 0543-5352616

邹平鲁滨金店 0543-4330666

博兴鲁滨金店 0543-2382626